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Cíle
  studenti
  • umějí formulovat vlastní názory na homosexualitu
  • uvědomují si postavení homosexuálů ve společnosti
  • dokážou zaujmout racionální stanoviska k právnímu  
   postavení homosexuálů
  • znají základní fakta o homosexualitě

Velikost skupiny 
  libovolná

Čas
  40 minut

Pomůcky
  • tabule (flip chart), křída (fix)
  • kopie dotazníku Názory na homosexualitu   
   pro všechny studenty
  • maximálně zvětšená kopie dotazníku pro zaznamenání  
      výsledků (možné též heslovitě přepsat dotazník  
      na tabuli nebo flip chart) 
  • výsledky dotazníkového průzkumu (viz Informace  
   pro učitele)

Popis / postup

1. Rozdejte studentům kopie dotazníků.

2. Uveďte, že cílem aktivity je prozkoumání spektra názorů na homosexualitu ve třídě 

a porovnání s výsledky veřejného průzkumu.

3. Dejte studentům čas (asi 10–15 min) na vyplnění dotazníku.

4. Vyzvěte studenty, aby postupně zapsali své odpovědi na tabuli (čárka u dané verze 

odpovědi).

5. Na tabuli přečtěte a shrňte výsledky třídního průzkumu.

Názory na homosexualitu

AKTIVITA



485

pr
oj

ek
t 

Va
ria

nt
y,

 Č
lo

vě
k 

v 
tís

ni
, s

po
le

čn
os

t 
př

i Č
T,

 o
.p

.s
., 

20
02

Hodnocení / reflexe

Názory na homosexualitu

Reflexe spočívá ve společné interpretaci výsledku a v jejich porovnání s výsledkem 

veřejného průzkumu Pavly Janošové. Vyzvěte studenty, aby zdůvodňovali své odpovědi 

v dotazníku a srovnávali je s veřejným výzkumem.

Návrhy možných otázek k diskusi nad jednotlivými body dotazníku:

• Jak může prostředí, ve kterém se pohybujete, ovlivnit váš názor na homosexualitu?

• Hovoří se o homosexualitě v médiích? Informují média o homosexuálech korektně, 

nebo byste jim v tomto směru něco vytkli?

• Hovoří se u vás v rodině  /  škole otevřeně o homosexualitě nebo je toto téma tabu? 

Pokud ano, proč?

• Jaké má tabuizace homosexuality příčiny a jaké může mít důsledky pro homosexuály? 

Kde hovoříte o homosexualitě nejotevřeněji?

• Jak by ovlivnilo schválení zákona o registrovaném partnerství sociální situaci 

homosexuálů? Jaká je jejich situace podle vašich představ nyní? 

Myslíte si, že homosexuálové jsou nuceni svou identitu skrývat? Proč? 

Z jakého důvodu jste (ne)souhlasili s registrovaným partnerstvím?

• Umíte zdůvodnit svůj názor na vznik homosexuality? 

Kde jste si názor vytvořili / získali?

Kde je možné získat kvalitní informace o homosexualitě?

• Pokud jste volili odpověď 5a), jak byste homosexuálům vysvětlili, že nemají 

právo na sexuální život? 

• Je podle vás možné heterosexuální přizpůsobení homosexuálů?

• V čem spočívá podle vás nebezpečí výchovy dítěte osamělým rodičem? 

V čem spočívá nebezpečí výchovy dítěte homosexuálním párem? 

Jak se k této otázce staví společnost? atp. 

K realizaci diskuse je vhodné nastudovat informace pro učitele a během diskuse 

studenty seznámit se současným stavem výzkumů příčin homosexuality, s jejím 

pojímáním v minulosti, s pojmy bisexualita, homosexuální chování, s podílem 

homosexuálů ve společnosti atd.

AKTIVITA
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1. Kdo ovlivnil nejvíce váš názor na homosexualitu a lidi, kterých se týká?

a) církev nebo náboženská organizace

b) televize, tisk

c) škola a učitelé

d) rodiče a příbuzní

e) kamarádi a známí

f) osobní setkání s někým z nich

g) nikdo mě neovlivnil

2. Kdyby došlo ke schválení zákona o registrovaném partnerství, ovlivnil by podle 

vás významně sociální situaci homosexuálů?

a) ano  b) možná c) ne  d) nevím

3. Kdybyste o tom mohl(a) rozhodovat, souhlasil(a) byste se schválením tohoto 

zákona?

a) ano  b) ne  c) nevím

4. Člověk se podle vás stává homosexuálním v důsledku

a) vrozených dispozic

b) zkušenosti z dětství, mládí apod.

c) obojího (vrozených dispozic i zkušeností z dětství a mládí)

d) nevím

5. Homosexuálně orientovaní lidé by podle vás měli usilovat o život

a) v pohlavní zdrženlivosti

b) v homosexuálním partnerství

c) snažit se o heterosexuální přizpůsobení

d) jak sami cítí

Dotazník Názory na homosexualitu

Názory na homosexualitu

AKTIVITA
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6. Uvažoval(a) jste někdy nad tím, že by někdo z vašich blízkých mohl patřit 

k homosexuálně orientovaným lidem?

a) uvažoval jsem o tom

b) některé osobně znám

c) nenapadlo mě to

d) považuji to za nemožné

7. Kdybyste měl(a) přidělit do pěstounské péče dítě, o které nemají zájem žádní 

manželé, a měl(a) byste vybrat z uvedených kandidátů, koho bys vybral(a)?

a) osaměle žijící žena

b) osaměle žijící muž

c) dvě ženy žijící v trvalém homosexuálním svazku

d) dva muži žijící v trvalém homosexuálním svazku

e) nikomu z uvedených

8. Zkuste se zamyslet nad tím, co by vám nejvíc vadilo, kdybys byl(a) v situaci 

homosexuála?

a) nemožnost mít dítě

b) osamělý bezpartnerský život

c) odsouzení společnosti

d) do této situace se nemohu vžít

9. Četl(a) jste někdy knihu nebo alespoň časopis, který se týká homosexuality?

a) ano       b) ne

(upravený dotazník z Janošová, P.: Názory na homosexualitu v současné společnosti. 

1. vydání, Praha, Karolinum 2001.)

Názory na homosexualitu

AKTIVITA
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Výsledky výzkumů 
(podle Janošová, P.: Názory na homosexualitu v současné společnosti)

1. Kdo nejvíce ovlivnil váš názor na homosexualitu…? odpovědi v %

církev nebo nábož. organizace 12

televize, tisk, škola 39,2

rodina a známí 19,9

osobní setkání 17,1

nikdo 26,5

2. Ovlivnilo by schválení o registrovaném partnerství 

sociální situaci homosexuálů?

odpovědi v %

ano 43,6

možná 30,1

ne 11,5

nevím 13,7

3. Souhlasil(a) byste se schválením zákona 

o registrovaném partnerství?

odpovědi v %

ano 52,2

možná 24,5

ne 22,0

Názory na homosexualitu

AKTIVITA
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4. Člověk se stává homosexuálním v důsledku odpovědi v %

vrozených dispozic 37,9

zkušeností z dětství… 2,5

obojího 56,1

nevím 2,9

5. Homosexuálně orientovaní lidé by podle vás měli 

usilovat o život

odpovědi v %

v pohlavní zdrženlivosti 22,3

v homosexuálním partnerství 61,5

snažit se o heterosexuální přizpůsobení 7,6

jak sami cítí 7,8

6. Uvažoval jsi někdy nad tím, že by někdo z vašich 

blízkých mohl patřit k homosexuálně orientovaným 

lidem?

odpovědi v %

uvažoval jsem o tom 32,4

ano, některé znám osobně 17,4

nikdy mě to nenapadlo 44,3

považuji to za nemožné 1,7

Názory na homosexualitu

AKTIVITA



490

pr
oj

ek
t 

Va
ria

nt
y,

 Č
lo

vě
k 

v 
tís

ni
, s

po
le

čn
os

t 
př

i Č
T,

 o
.p

.s
., 

20
02

7. Kdybyste měl(a) přidělit do pěstounské péče dítě, 

o které nemají zájem žádní manželé, a měl(a) byste 

vybrat z uvedených kandidátů, koho byste vybral(a)?

odpovědi v %

osaměle žijící žena 67,7

osaměle žijící muž 35,5

dvě ženy v trvalém homosexuálním vztahu 22,6

dva muži v trvalém homosexuálním vztahu 16,4

nikomu z uvedených 20,1

8. Zkuste se zamyslet nad tím, co by vám nejvíc 

vadilo, kdybys byl(a) v situaci homosexuála?

odpovědi v %

nemožnost mít dítě 26,0

osamělý bezpartnerský život 24,8

odsouzení společnosti 52,9

do této situace se nemohu dostat 7,6

9. Četl(a) jste někdy knihu nebo alespoň časopis, 

který se týká homosexuality?

odpovědi v %

ano 46,6

ne 52,2

Názory na homosexualitu

AKTIVITA




